



Российская газета: "Шахидку проморгали"

Следствие озвучило итоги предварительного расследования теракта в волгоградском автобусе

Вчера руководитель следственного управления СКР по Волгоградской области Михаил Музраев огласил предварительные итоги расследования теракта в Волгограде, произошедшего 21 октября. Самое главное, он опроверг популярную в Интернете «конспирологическую» версию о том, что к организации взрыва в Волгограде причастны спецслужбы.

- Практически сразу же после теракта на ютубе появился ролик под названием «ФСБ взрывает людей». Следствием достоверно установлено, что ни спецслужбы, ни правоохранительные органы не имеют отношения к взрыву автобуса, - заявил Михаил Музраев. - В распоряжении следователей есть качественная запись с видеорегистратора, она изучена, установлены все находящиеся на ней лица. К правоохранительным органам они не имеют отношения.

Как выяснили следователи, «подозрительный» «УАЗик», следовавший за автобусом, принадлежит одному из агропредприятий Городищенского района Волгоградской области. Водитель и четверо рабочих в тот день ехали за покупкой сельхозтехники. Когда прогремел взрыв и из автобуса начали выскакивать люди, пассажиры «УАЗика» тоже выбежали из машины - пытались помочь пострадавшим. Между прочим, следствие установило и автора «крамольной» версии теракта. Но пока что его даже не допрашивали.

Музраев рассказал и о паспорте смертницы. Взрывом Наиде Асияловой оторвало голову, а ее сумку взрывной волной выбросило на улицу. Паспорт нашли за пределами автобуса.

- В каком-то смысле нам повезло - благодаря паспорту мы смогли быстро установить личность террористки, - говорит Михаил Музраев. - Нет сомнений в том, что это она совершила подрыв. Ее личность также подтверждена генетической экспертизой. Что касается второго паспорта с фотографией в хиджабе, изображение которого обошло все СМИ, то это фотомонтаж. Кто и зачем его сделал, мы устанавливаем.

Кроме того, следствие выяснило, что подготовка теракта велась с 10 сентября - именно с этого



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

момента Асиялова перестала выходить с кем-либо на связь, в том числе и по своему последнему месту работы - в компании сотовой связи в Москве.

Целью террористки был Волгоград. Допрос диспетчера в Махачкале и водителя автобуса показал, что Асиялова оплатила проезд именно до Волгограда. Затем, на въезде в город, заблаговременно попросила водителя остановиться у академии МВД. Просьба странной не показалась - дагестанские автобусы часто останавливаются в этом месте, так как в академии учится довольно много курсантов из этой республики.

- Пассажиры автобуса, в котором прибыла в Волгоград Наида Асиялова, показали, что всю дорогу она ехала одна, на остановках из салона не выходила, - рассказывает Михаил Музраев.
- Левая рука у нее была подвязана, а правую она все время прижимала к груди. Объясняла это тем, что у нее сломаны ребра. Но мы думаем, что правой рукой она поддерживала взрывное устройство.

Следствие уверено в том, что подрыв Асиялова совершила самостоятельно. На месте теракта не было обнаружено ни остатков сотового телефона, ни радиодеталей, которые могли бы указывать на дистанционный подрыв. У Асияловой с собой также не было никаких средств связи. Наоборот, на месте взрыва криминалисты нашли обрывок бинта, на внутренней стороне которого был прикреплен провод. И взрывчатку она везла также сама.

Важный вопрос: можно ли было предотвратить теракт?

- По маршруту следования махачкалинского автобуса нами допрошены сотрудники всех постов ДПС, через которые он проходил, - сказал Михаил Музраев. - Правовая оценка действиям некоторых из них будет дана по результатам расследования.

В переводе с юридического на русский это жирный намек на то, что смертницу все-таки банально «проморгали».

Ксения Бурменко

08 Ноября 2013



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508771>